

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коробова Алексея Сергеевича на тему «Формирование управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования

Деятельность военнослужащих сопровождается повышенной степенью риска не только для них и государства, но и для мирного населения. Поэтому можно с уверенностью говорить о необходимости получения профессиональных навыков офицерами Вооруженных Сил Российской Федерации в тесной взаимосвязи с формированием высокой степени ответственности за исполнение распоряжений и приказов командиров воинских подразделений.

Процесс развития у будущих офицеров чувства ответственности должен быть ключевой позицией в педагогической деятельности военного вуза, а в условиях повышения опасности военных конфликтов необходимо пересмотреть значение формирования управленческой ответственности будущих офицеров, как важнейшего качества военнослужащих Вооруженных Сил России.

Отсутствие у офицеров необходимого уровня управленческой ответственности затрудняет их адаптацию к модернизации военных структур, усложняющимся условиям деятельности, приводит к неэффективному выполнению управленческих функций.

Следовательно, представленная работа, посвященная формированию управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза, является актуальной.

Это определило цель исследования, которая заключается в разработке модели формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза и проверке эффективности ее реализации.

Диссертантом подробно, конкретно изложены и обоснованы теоретико-методологическая база и методы исследования, раскрыты новизна, теоретическая и практическая значимость, сформулированы гипотеза и задачи исследования.

Структура диссертации отражает общую логику исследования и нацелена на решение поставленных задач.

Названные методологические характеристики, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о методологической культуре автора и его готовности к выполнению работы заявленного уровня.

Научная новизна заключается в том, что уточнено содержание понятия «управленческая ответственность будущих офицеров»; разработана модель формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза, включающая в себя теоретический, содержательно-смысловый, процессуально-деятельностный, диагностико-оценочный блоки, а также компоненты, функции, этапы ее формирования в информационной среде военного вуза, критерии, показатели, уровни сформированности управленческой ответственности будущих офицеров (высокий, средний, низкий), результат; разработана и проверена эффективность в ходе опытно-экспериментальной работы программа формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза; определены и проверены опытно-экспериментальным путем педагогические условия.

Практическая значимость диссертационного исследования определяется тем, что разработанные в рамках исследования формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза методические материалы могут быть использованы в ходе обучения будущих офицеров как в военных, так и в гражданских вузах.

Достоверность полученных в исследовании результатов и обоснованность представленных выводов обеспечиваются качественным

анализом психолого-педагогической литературы по изучаемой проблематике, использованием адекватных методов исследования, применением статистических методов обработки данных.

Отмечая высокий уровень диссертации Коробова А.С., хотелось бы уточнить следующее: заявленная программа формирования управленческой ответственности будущих офицеров принята ли вузом к внедрению и если принята, то какие специальности ею охвачены?

Данное уточнение не снижает общей положительной оценки автореферата и диссертации.

Исследование прошло достаточную апробацию: на конференциях различного уровня, в том числе международных; в 20 публикациях автора, из них 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 1 – в научном журнале, входящем в научометрическую базу Scopus.

Таким образом, анализ автореферата и опубликованных работ соискателя Коробова Алексея Сергеевича позволил заключить, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно на должном научном уровне в соответствии с паспортом специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования и полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, с учетом изменений, внесенных постановлением Правительства РФ «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» от 11.09.2021 г. № 1539, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор, Коробов Алексей Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Отзыв на автореферат составлен Лазуткиной Ларисой Николаевной, доктором педагогических наук (13.00.08 – Теория и методика

профессионального образования), доцентом, доцентом кафедры военно-политической работы в войсках (силах), Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное ордена Суворова дважды Краснознаменное командное училище им. генерала армии В.Ф. Маргелова» Министерства обороны Российской Федерации,

Доцент кафедры военно-политической работы в войсках (силах)

Лаз Лариса Николаевна Лазуткина

«17» 01 2023 г.

Сведения о ФГКВОУ ВО «Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное ордена Суворова дважды Краснознаменное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова» Министерства обороны Российской Федерации

Почтовый адрес: 390000, г. Рязань,
площадь генерала армии В.Ф. Маргелова, д.1.;
E-mail: rvvdku@mil.ru
Интернет-сайт: <https://rvvdku.mil.ru>
Телефон: 8 (4912) 72-14-63

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры военно-политической работы в войсках (силах), протокол №6 от «17» 01 2023 г.

Врио начальника кафедры военно-политической работы в войсках (силах)
гвардии полковник, доцент

«17» 01 2023 г.

Юдин Т. Юдин

Подпись Л.Н. Лазуткиной и Т.М. Юдина заверяю:

Помощник начальника училища по службе войск и безопасности военной службы – начальник строевого отдела Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознаменного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова (г. Рязань)

гвардии подполковник

Мельников С. Мельников

«17» 01 2023 г.